Публичный доклад МДОУ «Детский сад №18» п.Яйва

за 2010 – 2011 учебный год

Общая характеристика заведения
Наименование учреждения: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №18»» общеразвивающего вида второй категории п. Яйва.
Территория: 618340, Пермский край, г. Александровск,  пгт Яйва,  ул. Комунистическая,15.
Год основания: 1961 год. 

Учредитель: администрация Александровского муниципального района.
      МДОУ «Детский сад № 18 » располагается на улице Комунистическая,15.
       Рядом с детским садом находятся обшеобразовательная школа № 33, детский  сад №  6, городская  поликлиника, сеть различных магазинов, гостиница.
        Здание детского сада типовое, двухэтажное расположено в жилом районе. Дважды проходил процедуру лицензирования  в  (2004г., 2009г.). Детский сад прошел аккредитацию 29 июня 2007,  по результатам которого установили следующий государственный статус: Дошкольное образовательное учреждение второй категории,  детский сад  общеразвивающего  вида Свидетельство о государственной аккредитации АА 174460 регистрационный номер 1719.

         В настоящее время детский сад работает по лицензии Серия А № 193556 Регистрационный № 102 выданной 14 мая 2009г. в соответствии с которой, детский сад имеет право на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам: дошкольное образование; художественно-эстетическое, физкультурно-спортивное, коррекция речи.

          Территория дошкольного учреждения озеленена насаждениями по всему периметру. Имеются различные виды деревьев, кустарников, газоны, клумбы.

Управление.
Управление МДОУ осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании» и на основании Устава детского сада. Непосредственное управление детским садом осуществляет заведующий  Коваленко Надежда Валентиновна, стаж- 36 лет.

Формами самоуправления МДОУ являются:

педагогический совет;

собрание трудового коллектива;

управляющий совет детского сада

В дошкольном учреждении соблюдается исполнительская дисциплина: имеется номенклатура дел, регистрируется входящая и исходящая документация, осуществляется работа по изучению и реализации нормативных документов ( приказов, инструкций, распоряжений), распределены обязанности между всеми участниками образовательного процесса. Делопроизводство организовано на современном уровне и соответствует Закону РФ « Об образовании», ТК РФ.

           В соответствии с требованиями «Закона об образовании» и на основании многочисленных изменений законодательства РФ, был принят новый Устав №1163 от 30.09.2009.

Дошкольное учреждение состоит на Налоговом учете. Имеет основной государственный регистрационный номер (ОГРН), ИНН.
Состав воспитанников.

    В учреждении функционирует 4 групп общей численностью 80 детей, укомплектованных по возрастному принципу:

- 4 группы дошкольного возраста (с 3-7 лет).

Режим работы детского сада.      

Детский сад работает по пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями 

(суббота, воскресенье). Режим работы- 10,50 часов в день (с 7.00.до 17.50часов). Отношения учреждения с родителями определяются договором о сотрудничестве, который заключается при приеме ребенка в детский сад. 

Помещение и участок соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству правилам и нормативам работы ДОУ СанПин 2.4.1 1249-03, нормам и правилам пожарной безопасности. Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы  цветники, огород. Площадь здания597,4.

Площадь земельного участка-4974,0 м2  

Трудовые отношения участников образовательного процесса оформлены трудовыми договорами в соответствии ТК РФ, имеются должностные инструкции, правила внутреннего трудового распорядка.

Данная система способствует включению  каждого  участника педагогического процесса в управление МДОУ,  происходит развитие личностных и профессиональных качеств работников,  их  функционала, вовлечение в управление МДОУ общественности.

Особенности образовательного процесса 

Деятельность дошкольного учреждения направлена на обеспечение всестороннего воспитания и образования, присмотра, ухода и оздоровления детей дошкольного возраста.
МДОУ «Детский сад № 18» реализует программы:
«Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования «от рождения до школы», которая разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ).
Разрабатывается  в соответствии ФГТ Основная общеобразовательная программа дошкольного образования.
Парциальные федеральные:
· Московский кремль  детям Т.Н.Доронова.

· Программа музыкального воспитания «Ладушки», И. Новоскольцева, И.Каплунова, СПб, 2000 г.
· «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина. 

Парциальные региональные:
1. «Пермский край – мой край родной» А.М. Федотова, Пермь, 2001 г. 

2. «Азбука здоровья» Т.Э. Токаева, Пермь 

3. «Социальное развитие детей дошкольного возраста» Л.В, Коломийченко, Пермь, 2002 г. 

Дополнительные:
· Программа И.А. Лыковой «Изобразительное творчество в детском саду»  М., 2008 г.
· Программа «Школа 2100» (курс математики).
Результативность воспитательно-образовательного процесса.
По результатам анализа образовательной деятельности детский сад является стабильно работающим дошкольным образовательным учреждением.
Усвоение образовательной программы.
 

	                                      Направление
	        Результат в %

	Познавательное развитие
	88,5 %

	Развитие речи
	85,5 %

	Математическое развитие
	89 %

	Экологическое развитие
	90 %

	Изобразительная деятельность
	91 %

	Физическое развитие
	89,5 %

	Музыкальное развитие
	88 %

	Игровая деятельность
	91 %


Уровень готовности выпускников к школе
В 2010-2011 учебном году выпускников подготовительной к школе группе было 19  человек. По результатам обследования педагога-психолога Майоровой С.В.. (методика М.Семаго, Н.Семаго)
I уровень –  %  (детей)
II уровень – 
       В дошкольном учреждении работают специалисты: методист (по совместительству), музыкальный руководитель (по совместительству), учитель-логопед, педагог-психолог (по совместительству), медицинский работник, инструктор по физкультуре.  Это способствует осуществлению многоплановой работы в детском саду не только с детьми, но и с педагогами. 
      В 2010-2011 учебном году детский сад  работал над реализацией задач по физическому, патриотическому развитию детей. Особое внимание  в учебном году было уделено введению ФГТ в ДОУ. Был составлен план, проанализирована программа под редакцией М.Васильевой на соответствие ФГТ. Проучены на курсах педагоги детского сада. Приобретена методическая литература по составлению Основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
Условия осуществления образовательного процесса
Материально-техническая база 
В дошкольном учреждении грамотно создана предметно-развивающая среда, которая способствует не только развитию детей, но и показывает профессионализм педагогов. В групповых комнатах созданы оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей. 
Состояние здоровья воспитанников. Меры по охране и укреплению здоровья воспитанников.
Сохранение и укрепление физического здоровья детей – одно из важных направлений работы детского сада. В ДОУ существует система мероприятий по профилактике и укреплению здоровья детей.
Систематически проводятся:
· утренняя гимнастика; 

· закаливающие процедуры (хождение в прохладной воде с переходом на ходьбу по снегу); 

· подвижные игры на прогулке, соответствующие возрасту; 

· физкультминутки на занятиях; 

· физические упражнения после сна; 

· физкультурные занятия в т.ч. на воздухе; 

· медико-педагогический контроль. 

· 2-ой завтрак (витаминный). 
Для охраны укрепления здоровья детей имеется все необходимое стандартное и нестандартное оборудование, как в зале, так и на участке детского сада, которое соответствует современным требованиям, возрасту детей и изготовленных из экологически чистых материалов. Развивающая среда постоянно пополняется и обновляется. Умение и навыки в основных видах движения  формируются и совершенствуются на занятиях и вне занятий через мониторинг физического развития и коррекционную работу.  На основании полученных данных проводится сравнительный анализ по профилактике простудных заболеваний соблюдению двигательного режима во всех группах ДОУ. Инструктором по физкультуре и медицинским работником осуществляется пропаганда здорового образа жизни среди детей и родителей путем привлечения их к подготовке, провидению и участию в спортивных мероприятиях. В течение года старшие дошкольники посещают бассейн,  во всех группах проводится утренняя гимнастика, разминки после сна, закаливающие процедуры. Дети принимают участия в походах лыжных соревнованиях и всех спортивных мероприятиях организуемых для дошкольников, где показывают  хорошие результаты. В ДОУ проводится работа по социально – личностному развитию детей. Изучаются семьи воспитанников ДОУ, определяется их социальный статус, Дети из семей группы риска находится под постоянным контролем. Осуществляется правовое просвещение родителей с целью возвращения семье её основных воспитательных функций. Используется разнообразные формы работы: 
- Родительские собрания, папки передвижки, стенды, выставки, 
- посещения на дому, совместные праздники, конкурсы, 
- походы для привлечения родителей к жизни ДОУ и совместному решению возникающих проблем 
- устанавливаются тесные связи с учреждения общего образования, а именно: со школами № 3 и № 33, работа с библиотеками, краеведческим музеем, Спортивным Комплексом «Зевс», работа с которыми осуществляется по утвержденным планам.

Обеспечение безопасности дошкольного учреждения.
    В МДОУ созданы условия по организации безопасности образовательного процесса:

· назначен ответственный за организацию безопасности образовательной деятельности и охрану труда работников, который периодически проходит обучение; 

· проводится инструктаж (1 раз в квартал) «Охрана жизни и здоровья детей в детских садах и на детских площадках»; 

· изучаются правила пожарной безопасности для ДОУ (два раза в год), эвакуация детей (тренировочные занятия); 

· издан приказ по учреждению « Об охране труда и соблюдении ТБ в ДОУ в 2009-2010 уч. году», которым создана комиссия по соблюдению правил ТБ, по наблюдению за состоянием и эксплуатацией зданий и сооружений. 
· Разработана  «Программа производственного контроля, которая определяет  виды контроля и должностных лиц. На которых возложены функции по осуществлению контроля, а также объем проводимых  лабораторных исследований (искусственное освещение, микроклимат, питьевая вода, готовая пища, смывы на БГКП.) 
· Систематически проводится гигиеническое обучение работников. Принимаются меры антитеррористической защищенности:

· заключен договор с Вневедомственной охранной г. Александровска, установлена специальная автоматическая  система пожарной сигнализации,  смонтирована внутренняя система оповещения, имеется кнопка тревожной сигнализации. 
·  В  ночное время и в выходные дни охрана детского сада осуществляется  силами штатных сторожей; 
· в системе проводится работа по гражданской обороне и действиям в ЧС природного и техногенного характера.
 Согласно программе развития детского сада одной из основных задач формирования социально-образовательного пространства является совершенствование образовательной среды, т.е. совокупность условий оказывающих влияние на развитие ребенка в детском саду, на состояние его психического и физического здоровья, успешность его дальнейшего обучения, а также на деятельность всех участников образовательного процесса. Учебно-методическая оснащенность детского сада позволяет педагогам проводить воспитательно-образовательный процесс на достаточно хорошем уровне. Детский сад располагает учебно-методической литературой для реализации основной комплексной программы «Воспитания и обучения в детском саду под редакцией М.А. Васильевой»
В детском саду уделяется особое внимание эстетическому оформлению помещений, т.к. среда играет большую роль в формировании личностных качеств дошкольников. Ребенок находится в детском саду весь день и необходимо, чтобы окружающая обстановка радовала его, способствовала пробуждению положительных эмоций, воспитанию хорошего вкуса. В связи с этим в отчетный период создан новый интерьер всех возрастных групп, сделан акцент на «одомашнивание» среды развития ребенка. Мебель и игровое оборудование подобрано с учетом санитарных и психолого-педагогических требований. В группах созданы условия для самостоятельной, художественной, творческой, театрализованной, двигательной деятельности. Оформлены экологические уголки, тематически оформлены коридоры. Спортивный зал оснащен необходимым спортивным оборудованием. 
Организация питания.
 

Питание детей в детском саду №18  организовано в соответствии с санитарно—эпидемиологическими правилами (СанПин  2.4.1. 1249 – 03).
При составлении десятидневного меню используется Сборник технологических нормативов, рекомендованный институтом питания РАМН, письмо №72 – 65 от 10.02. 2000 года, рекомендовано Департаментом образования администрации Пермской области    в качестве регионального нормативного документа, письмо № 2711 от 05.050 1998 года, согласовано с Роспотребнадзором.
Снабжение детского сада продуктами питания осуществляется поставщиками, выигравшими муниципальный контракт. 

Контроль за качеством питания, разнообразием и витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет старшая медсестра детского сада. Активно работала комиссия по питанию, куда входят представители работников детского сада и председатель родительского комитета, согласно санитарно-гигиеническим требованиям соблюдение режима питания.
В детском саду организовано 4-х разовое питание детей: завтрак, второй завтрак, обед, полдник (усиленный).

В целях профилактики пищевых отравлений и острых кишечных заболеваний работники пищеблока строго соблюдают установленные требования к технологической обработке продуктов, правил личной гигиены. Результатом является отсутствие зафиксированных случаев отравления и заболевания детей в течение 2010-2011 учебного года.
В правильной организации питания детей большое значение имеет создание благоприятной и эмоциональной и окружающей обстановке в группе. Группы обеспечены соответствующей посудой, удобными столами. Блюда подаются детям не слишком 

горячими, но и не холодными. Воспитатели приучают детей к чистоте и опрятности при приеме пищи.

 Педагогические кадры
Образовательный уровень педагогов МДОУ «Детский сад №18
По уровню образования: высшее образования -20%, среднее специальное 80% 

По квалификации: 1 категория – 6 человек, 2 категория-2 человека, 10 разряд-2 человека, 8 разряд- 1человек.

По повышению квалификации: Педагоги МДОУ систематически участвуют в различных конкурсах мастерства и занимают призовые места. (Приложение) 

Финансовые ресурсы ДОУ 

Бюджет всех расходов- 2 437,400 

З/п  код 211 -  13 29,4

Начисления  код 213-  462,2 

Узел связи 6,3 содержания помещений – 320,1 

Коммунальные услуги- 349,8 

Содержания одного ребенка в год-38 288,03

В ходи анализа отчетной документации воспитателей полученные данные выполнение программных задач (Программа воспитания обучения детей к детском саду под редакцией Васильевой)

Ребенок и окружающий мир 87% , развитие речи 85%, РЭМП -87% изо деятельность-88%

Вывод: реализации программных задач считается высоким уровнем. 
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	Муниципальный (МУК «Краеведческий музей» п. Яйва
	Сертификат участника

	
	«Природа глазами педагогов», номинация «Великолепная кисточка»
	Муниципальный (МУК «Краеведческий музей» п. Яйва
	Диплом, 2 место

	Яковкина В.В.
	«Природа глазами педагогов», номинация «Умелые руки»
	Муниципальный (МУК «Краеведческий музей» п. Яйва
	Сертификат участника

	Федяева Н.Н.
	«Природа глазами педагогов», номинация «Умелые руки»
	Муниципальный (МУК «Краеведческий музей» п. Яйва
	Сертификат участника

	Гладкова В.Н.
	«Природа глазами педагогов», номинация «Умелые руки»
	Муниципальный (МУК «Краеведческий музей» п. Яйва
	Диплом, 2 место

	
	«Природа глазами педагогов», номинация «Великолепная кисточка»
	Муниципальный (МУК «Краеведческий музей» п. Яйва
	Сертификат участника

	
	Фестиваль народной песни
	Муниципальный, МОУ «СОШ № 3»
	Грамота участника

	Карачина О.А.
	«Природа глазами педагогов», номинация «Фотохудожник»
	Муниципальный (МУК «Краеведческий музей» п. Яйва
	Диплом, 1 место


